



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (13.093)

Цена в розницу – свободная

2016 год – Год здоровой матери и ребенка



СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ

Под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова постоянное внимание уделяется формированию в обществе здорового образа жизни, популяризации спорта как важного фактора укрепления здоровья населения. С каждым годом все больше людей занимаются физической культурой и спортом.

Именно в семье проявился интерес к спорту у талантливых теннисисток из Ташкента Сабины и Элины Шариповых. Этую семью жители махали называют спортивной. Глава семьи Альфред играл в составе юношеской сборной Узбекистана по футболу, принимал участие в национальном чемпионате, играл в зарубежных клубах. Мама спортсменок – Динара занималась легкой атлетикой.

– Самые лучшие человеческие качества, характер и мировоззрение в первую очередь формируются в семье, – говорит Альфред Шарипов. – Если ребенок с детства привыкает к занятиям спортом, то он будет заниматься им на протяжении всей жизни. От воспитания в семье зависит, каким вырастет мальчик или девочка, как будут развиватьсь их способности и талант, чем они будут интересоваться.

Возводенные во всех регионах нашей страны, полностью оснащенные современным спортивным инвентарем детские спортивные комплексы, стадионы, центры по гимнастике, плавательные бассейны, спортивные залы и площадки всегда полны молодежи.

Сабина Шарипова, впервые взявшись ракетку в восемь лет, пошла в теннисный кружок. Занимаясь в Республиканской теннисной школе олимпийского резерва под руководством опытных наставников, она завоевала победу на соревнованиях городского и республиканского масштабов. В 14 лет Сабина была приглашена в сборную Узбекистана.

Вскором времени С. Шарипова продемонстрировала свой талант на различных престижных соревнованиях. В рейтинге теннисисток в возрасте до 16 лет Международной федерации тенниса (ITF) поднялась до 12-й позиции. В состязаниях среди юниоров турнира «Australian open», входящего в серию соревнований «Большого шлема», дошла до четвертьфинала. В 15 лет впервые приняла участие в турнире «Ташкент опен», проводимом Междуна-

родной женской теннисной ассоциацией (WTA). К настоящему времени она одержала победу в девяти соревнованиях классификации ITF и Future.

– Наши победы на международной арене являются результатом уделяемого под руководством главы государства большого внимания развитию спорта, – говорит Сабина. – В нашей стране для занятия молодежью теннисом построены отвечающие международным требованиям корты, спортивные комплексы. Мы, юноши и девушки, должны активно пользоваться созданными условиями и активно участвовать в престижных соревнованиях.

Элина Шарипова, следуя примеру старшей сестры, также занимается теннисом. Она учится в Республиканской теннисной школе олимпийского резерва. Молодая спортсменка поставила перед собой высокую цель – покорить новые вершины.

Элина в целях повышения своего мастерства регулярно принимает участие в мастер-классах, проводимых опытными теннисистами. На сегодняшний день она занимает место в числе победителей и призеров городских и республиканских чемпионатов.

Альфред и Динара Шариповы рады достигаемым сегодняшними детьми победам в спорте.

– После завершения своей спортивной карьеры работают учителем физкультуры в дошкольном образовательном учреждении, – говорит Динара Шарипова. – Раньше занятия по физической культуре проводились нерегулярно, поэтому многие дети не посещали их. Сегодня для каждого урока по физической культуре разработаны специальные упражнения, ведется контроль за процессом урока. Это является важным фактором воспитания молодого поколения физически здоровыми личностями.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

Фракцией Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон «Об охране труда».

РАССМОТРЕН ПРОЕКТ ЗАКОНА

В нашей стране созданы правовые и институциональные основы охраны труда, осуществляются комплексные меры по обеспечению безопасности, здоровья работников. Закон «Об охране труда» является одним из основных правовых документов, упорядочивающих отношения между работодателем и работником.

На мероприятии, сообщает УзА, отмечалось, что развитие в стране малого бизнеса и частного предпринимательства, привлечение в сферу трудовых ресурсов и современной техники требуют дальнейшего улучшения условий безопасности труда, повышения ответственности работодателя и работников в этом направлении.

Были одобрены нормы законопроекта, направленные на усиление требований, предъявляемых к работодателям, дальнейшее повышение их ответственности. Отражение нормы по возмещению ущерба работодателями в случае нанесения вреда человеку и его здоровью усилит социальную защиту работников.

С целью дальнейшего совершенствования проекта закона были высказаны мнения о привлечении к его обсуждению широкой общественности, профессиональных союзов, представителей малого бизнеса, а также проведении правовой и общественной экспертизы.

С. ШОЕВА.

ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

Состоялось заседание Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан в новом составе.

Председатель Общественного совета И. Мирзалиев, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Норбекова, заместитель министра обороны М. Салиев и другие отметили, что под руководством Президента Республики Узбекистан Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислама Каримова уделяется особое внимание реформированию нашей национальной армии и повышению ее боеспособности и мощи, подготовке военнослужащих, обладающих современными знаниями и высокими морально-нравственными качествами.

Созданный в соответствии с постановлением главы нашего государства от 24 октября 2012 года Общественный совет при Министерстве обороны вносит достойный вклад в укрепление связей между нашей национальной армией и населением, обеспечение мира и спокойствия.

– Создание Общественного совета при Министерстве обороны стало логическим

продолжением реформ в сфере демократизации нашей страны и строительства гражданского общества, – говорит член Общественного совета, заместитель директора Музея «Память жертв репрессий» Мурод Зирриллаев. – Работа этого совета способствует решению таких важных задач, как обеспечение открытости и прозрачности деятельности Министерства обороны, активизация участия граждан и общественных объединений в развитии сферы обороны и военном строительстве, формирование высоких нравственных качеств у военнослужащих и молодежи допризывного возраста, широкое распространение среди населения значения работы по правовой и социальной защите военнослужащих, дальнейшее повышение престижа военной службы.

На заседании, сообщает УзА, был утвержден план работы Общественного совета на текущий год.

Д. КАРИМОВ.

вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

✓ **ЗАВТРА** Сергелийское районное отделение ОДМ «Камолот» проведет духовно-просветительское мероприятие в общеобразовательной школе № 2. На нем будут затронуты

✓ **ЗАВТРА** в Юнусабадском районе Республиканский благотворительный общественный фонд «Махалла» организует однодневный семинар для консультантов по религиозно-просветительским вопросам и духовно-нравственного воспитания махаллинских сходов граждан.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

✓ **СЕГОДНЯ** в Центре культуры и досуга населения Мирзо-Улугбекского района состоится тематический вечер, приуроченный к 575-ле-



• Благодаря проводимым реформам по поэтапному снижению доли государства в экономике в Сурхандарьинской области динамично развивается промышленность. В 2015 году в области реализовано 518 проектов по развитию промышленности на общую сумму более 156,3 миллиарда сумов. Создано 181 новое предприятие, оснащенное современным оборудованием, 337 модернизированы и обновлены технически и технологически.

• На ферганском частном предприятии «Тож» изготавливается более 30 видов спецодежды. Взявшись в Ферганском областном филиале «Кишлок курилиш банка» кредит на 100 миллионов сумов, предприятие расширило деятельность. Технологическое обновление позволило создать дополнительно 20 рабочих мест. В прошлом году заказчикам было отгружено продукции на 150 миллионов сумов. С целью дальнейшего расширения производства проводится ремонт и оснащение дополнительного здания, после чего будет создано еще 50 новых рабочих мест.

• Каракалпакским советом Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в Берунийском районном медицинском объединении организовано посвященное Году здоровой матери и ребенка мероприятие на тему «Участие партии в повышении медицинской культуры населения». На нем обсуждены конкретные задачи по обеспечению исполнения Постановления Президента Узбекистана «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 гг.» от 1 августа 2014 года.

• В Дустликском районе Джизакской области после капитального ремонта сдан в эксплуатацию Центр культуры и досуга населения. Были выполнены работы по строительству и оснащению на сумму 771 миллион сумов, созданы все условия для проведения различных духовно-просветительских мероприятий, деятельности творческих коллективов и кружков.

• В результате крушения лодки с мигрантами в Эгейском море погибли по меньшей мере 27 человек. В числе погибших – 11 детей. Трагедия произошла у турецкой провинции Балыкесир. Всего в лодке находились 40 человек. Счасти удалось четверых, поиски еще девяти продолжаются. Нелегалы, находившиеся на борту лодки, направлялись в сторону греческого побережья.

• Американские ученые сообщили о создании уникальной вакцины, способной победить большинство штаммов вируса гриппа. Лекарство, получившее рабочее название HB36.6, прошло успешное испытание в лабораторных условиях. Разработкой занимались ученые из Университета Вашингтона. Они отмечают, что современные вакцины лишь стимулируют иммунитет, их же лекарство направлено против самого вируса. Новая вакцина способна синергизировать (объединяться) с другими препаратами, что значительно повышает эффект.

• Финский пожарный Йоонас Мякипелто установил мировой рекорд по подтягиванию на турнике, чтобы попасть в Книгу рекордов Гиннесса. Он совершил 5050 подъемов за 18 часов. При этом Мякипелто побил предыдущий рекорд, который сам же установил. В прошлый раз ему удалось подтянуться 5045 раз.

Приоритеты развития

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР

Сектор малого бизнеса и частного предпринимательства вносит существенный вклад в развитие экономики страны. Немалую поддержку субъектам предпринимательства оказывают лизинговые, консалтинговые, страховые компании, банки.

Вот что рассказал о взаимодействии с представителями сферы малого бизнеса и частного предпринимательства главный специалист отдела перспектив развития Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Диёр АБДАЗОВ.

– В центре внимания наших специалистов вопросы, связанные с реализацией важнейших программ по реформированию предприятий, структурным преобразованиям, модернизации и диверсификации экономики. Отдельный аспект нашей работы заключается в усилении защиты предпринимательской деятельности, предоставления предпринимателям консалтинговых услуг, в которых они больше всего нуждаются, чтобы действовать профессионально и в рамках законодательства. В 2015 году было проведено 516 специальных семинаров и оказано 3970 консультационных услуг.

Фактором устойчивости в предпринимательской деятельности сегодня являются также льготы и преференции, закрепленные законодательно. За последнее время, как известно, внесены изменения и дополнение более чем в 40 нормативно-правовых актов. Все они направлены именно на укрепление защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, а также снятие преград для их более активного развития, внедрения новых технологий, которые увеличивали бы объемы качественной продукции и, конечно, расширяли географию экспорта.

Консалтинг, семинары, выставки – это те мероприятия, благодаря которым предприятия малого бизнеса получают помощь в вопросах организации и развития собственного дела, избегают ошибок при оформлении и получении кредитов и микрокредитов, прокладывают мосты сотрудничества.

Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года играет важную роль в повышении эффективности работы по защите предпринимательства. Прежде всего потому, что сегодня большая часть внесена в регламент проверок субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, для всех контролирующих органов унифицируется их периодичность.

Со своей стороны наши специалисты осуществляют защиту прав и законных интересов предпринимателей в судах. В 2015 году было подано 1320 исковых заявлений, 1180 исков удовлетворены в пользу предпринимателей. Важным шагом в совершенствовании защиты прав предпринимателей в этом году явилось создание при ТПП Центра мониторинга проверок субъектов предпринимательства, проводимых контролирующими органами.

Стимулом для более эффективного развития и деятельности столичных предприятий являются льготные условия по налогобложению, снижение единого налогового платежа. Отдельные виды услуг сейчас облагаются по более низким ставкам и процентам, а сама система налоговой отчетности максимально упрощена.

За последнее время число членов Ташкентского городского территориального управления ТПП пополнилось 238 субъектами и сегодня насчитывает уже 6882. Проведенный нашим отделом анализ показывает, что в 2015 году большее развитие получило предпринимательство в сфере бытовых услуг, общественного питания, производства товаров народного потребления. При этом развиваются, скажем, не только традиционные бытовые услуги, но и современные направления – информационные технологии, бизнес-консалтинг, логистика.

Многообещающим в плане сотрудничества, выхода на внешние рынки остается участие в различных международных выставках. Практически во всех ведущих выставках, которые проходили в Германии, Польше, Китае, Индии и других странах мира, участвовали предприниматели Ташкента.

У ТПП есть надежные партнеры в Германии, Индии, Малайзии, Японии, Корее, Китае, с которыми постоянно поддерживаются контакты, идут переговоры. Это нередко способствует сотрудничеству в обучении предпринимателей по различным направлениям бизнеса. В этом контексте добавлю, что в городском управлении ТПП Узбекистана разработаны конкретные программы, которые в максимально короткие сроки помогают подготовить бизнес-планы, найти для предпринимателя нужных поставщиков оборудования, решить вопросы логистики и т. д. Кроме того, мы стремимся нацелить предпринимателей – членов палаты на расширение бизнеса. Это особенно важно, так как в ближайшие годы нашей стране предусмотрено дальнейшее развитие сельского хозяйства, фармацевтики, химической, текстильной отраслей и многих других направлений, в которых без частного сектора не обойтись.

Записала О. САЛИМОВА.

Президент нашей страны Ислам Каримов в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отметил, что устойчиво высокие темпы роста экономики и сферы услуг создали необходимые условия для реализации важнейшей задачи – обеспечения занятости населения, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

Программа занятости – в действии

ТРУДОУСТРОЙСТВО НАСЕЛЕНИЯ – ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Только за 2015 год в нашей стране было создано свыше 980 тысяч рабочих мест. Это стало еще одним доказательством эффективности осуществления комплексных мер по обеспечению занятости населения страны путем полного воздействия экономического потенциала регионов и отраслей экономики.

Соответствующая работа проводится и Центром соцдействия занятости и социальной защиты населения Мирзо-Улугбекского района.

– Нашим центром осуществляются активные и целенаправленные меры по трудоустройству, профессиональной переподготовке и социальной защите незанятого населения, – говорит начальник центра Нурали Нарбаев. – Особое внимание мы уделяем социально уязвимым слоям, в первую очередь многодетным женщинам, инвалидам, выпускникам высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Мастера-ремесленники сохраняют и развивают национальные традиции.

Сохраняя народные ремесла

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

В нашей стране с первых лет независимости проводится большая работа по возрождению национальных ценностей и традиций. Благодаря широкой поддержке Президента и правительства страны активно развиваются народные промыслы, обогащаясь новыми тенденциями и направлениями.

При этом поддержка мастеров-ремесленников, многие из которых продолжают дело своих предков, является главной частью такого важного процесса, как преемственность поколений в декоративно-прикладном искусстве и в культуре в целом.

Одной из таких потомственных мастеровых семей является семья Косимовых, занимающаяся уже в третьем поколении изготовлением изящных, оформленных в национальном стиле сундуков.

– Я занимаюсь этим ремеслом с десяти лет, – рассказывает Бахибер Косимов, – оно досталось мне в качестве наследия от моего отца Абдуллы Косимова. Будучи ребенком, наблюдая за его работой, я очень увлекся этим ремеслом и решил, что оно станет моим призванием. Изготавливаемые в нашей мастерской сундуки относятся к древнему ташкентскому стилю. В их производстве мы используем сухие сорта древесины хвойных пород, в частности сосны. А при художественном оформлении применяем полоски из латуни и жести.

Несмотря на век высоких технологий, производство художественно оформленных сундуков остается ручной работой с применением таких инструментов, как молот, ножницы по металлу, плоскогубцы и других. Это составляет определенную ценность и передает теплоту рук мастера каждому изделию.

Чт. вл. Абдазов

Внедряя информационные технологии

для пассажиров городских автобусов

Акционерная компания «Тошшахартрансхизмат» сообщает о расширении внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в системе пассажирских перевозок города Ташкента.

Так, разработан пилотный проект по оснащению городских автобусов интернет-оборудованием с функцией беспроводной передачи данных по Wi-Fi. На днях услуга беспроводного Интернета запущена на автобусном маршруте № 14. В ближайшее время она будет доступна на маршрутах № 51 и 28.

Каждый автобус, в котором доступна интернет-услуга, будет обозначаться

специальной табличкой на дверях. Пользователи в настройках своих мобильных устройств смогут увидеть наименование соответствующей сети и подключиться к ней абсолютно бесплатно. Интернет-услуга предоставляется, как информирует компания, на основе современной технологии 4G LTE, обеспечивающей высокоскоростные соединения на больших расстояниях в общественном транспорте.

АК «Тошшахартрансхизмат» в течение года планирует оснастить интернет-оборудованием с Wi-Fi большинство маршрутных автобусов и в дальнейшем продолжать активное внедрение современных информационных систем для улучшения качества работы городского транспорта и создания комфортных условий для жителей и гостей столицы.

Соб. инф.

занятости и социальной защиты населения. В 2015 году сюда обратились 126 выпускников профессиональных колледжей, каждый из которых был трудоустроен.

Центр вносит свой вклад в работу по созданию новых рабочих мест, тесно взаимодействуя в этом вопросе с государственными и частными предприятиями и организациями. По данным Центра содействия занятости и социальной защиты населения Мирзо-Улугбекского района, за первый месяц этого года в 366 организациях и на предприятиях района насчитывается 1361 вакансия. Положительный эффект имеет и расширение малых предприятий и микрофирм, увеличение количества фирм, действующих в сфере услуг и сервиса.

После окончания Ташкентского государственного аграрного университета М. Одилов в течение четырех лет поменял несколько рабочих мест. Все это время дипломированный инженер сельскохозяйственного производства работал не по профессии, поэтому не мог найти применение своим знаниям и потенциалу. После обращения в Центр содействия занятости и социальной защиты населения Мирзо-Улугбекского района ему было предложено сразу несколько вакансий. Теперь он работает в одной из организаций по своему профилю.

Претворение в жизнь комплексных мер по осуществлению структурных преобразований в экономике, модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, созданию благоприятного инвестиционного и делового климата способствует в том числе и созданию новых рабочих мест, росту занятости населения, а значит, дальнейшему повышению уровня и качества жизни нашего народа.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УЗА.

Новости

АКТИВЫ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА УВЕЛИЧИЛИСЬ НА ЧЕТВЕРТЬ

Активы банков Узбекистана по итогам 2015 года составили 65 трлн. 200 млрд. сумов, что на 25,1 процента превысило показатель 2014 года.

Такие данные озвучены на заседании Правления Центрального банка Республики Узбекистан.

Заседание вел председатель Центробанка Файруз Муллажанов.

Отмечалось, что в отчетном году продолжена работа по повышению уровня капитализации банковской системы, дальнейшему укреплению ее ликвидности и устойчивости.

В результате принятых эффективных мер показатели банковской системы не только соответствуют общепринятым мировым стандартам, но и превосходят их по некоторым направлениям.

В частности, сегодня уровень достаточности капитала банковской системы составляет 23,3 процента, что в три раза превышает требования, установленные Базельским комитетом по банковскому надзору (8 процентов). Данный показатель по состоянию на 1 января 2016 г. достиг более 7 трлн. 800 млрд. сумов.

Уровень текущей ликвидности банковской системы вот уже в течение ряда лет превышает 64,5 процента, что в 2 раза больше минимального уровня, установленного международными стандартами.

Осуществление эффективного банковского надзора по международным стандартам, проведение мониторинга ликвидности и качества банковских активов дали возможность всем отечественным коммерческим банкам подтвердить присвоенную положительную рейтинговую оценку «стабильный» от международных рейтинговых агентств.

Основные индикаторы деятельности банковской системы, а именно достаточность совокупного капитала банков, ликвидность коммерческих банков, динамика объема депозитов, изменение объема кредитныхложений, по итогам отчетного года соответствуют оценке высокого уровня.

Вместе с тем на заседании подверглась жесткой критике деятельность отдельных коммерческих банков, которые не в полной мере используют имеющиеся внутренние возможности по расширению видов оказываемых услуг и повышению доверия клиентов.

БИЛЕТ НА ПОЕЗД – ЧЕРЕЗ МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

В Узбекистане планируется запустить мобильное приложение для покупки билетов онлайн на железнодорожные поезда.

Об этом информирует журнал infoCOM.UZ.

Компания «Узбекистон темир йуллари» сообщила о том, что в ближайшее время намечен запуск мобильных приложений на официальном сайте – www.uzrailpass.uz.

Мобильное приложение позволяет делать покупку проездных документов онлайн через мобильные устройства на платформах Android и iOS.

ПРОДУКЦИЯ ЛЕГПРОМА ВЫРОСЛА

Предприятиями легкой промышленности Узбекистана в 2015 году произведено продукции на 15 трлн. 318 млрд. 100 млн. сумов, что на 16,6 процента превысило показатель 2014 года.

По данным Госкомстата, предприятиями текстильной промышленности в 2015 году произведено продукции на 8 трлн. 938 млрд. 900 млн. сумов (+12,1 процента), в том числе рост объемов продукции в шелковой промышленности составил 10,4 процента, хлопкоочистительной – 7 процентов, хлопчатобумажной – 22,7 процента, трикотажной – 13,5 процента.

Одновременно отмечается увеличение производства продукции в швейной промышленности – на 18,9 процента, кожевенно-обувной промышленности – на 22 процента.

Наибольший объем продукции легпрома производится предприятиями г. Ташкента (14,1 процента от общего объема отрасли), Андижанской (11,7 процента), Ферганской (11,7 процента), Самаркандской (9,1 процента) областей.

Всесторонняя поддержка деятельности малого предпринимательства способствует значительному росту объемов их продукции и в легкой промышленности. Так, в отчетный период объем продукции, произведенной субъектами малого бизнеса, вырос на 24,7 процента, а удельный вес их продукции в общем объеме легкой промышленности составил 59,3 процента.

В настоящее время в республике действует 8 тыс. 904 предприятия легкой промышленности, из которых 3 тыс. 476 – текстильные, 4 тыс. 684 – предприятия швейной отрасли, 712 – кожевенно-обувной отрасли.

В 2015 году в республике создано 1 тыс. 130 предприятий легкой промышленности.

НИА «Туркестон-пресс».



Акционерный коммерческий банк «Туронбанк» является одним из первых коммерческих банков, начавших свою деятельность на финансовом рынке Узбекистана. За время своей деятельности банк активно участвовал в реализации многочисленных реформ в различных отраслях и превратился в надежную опору населения и финансовой системы. Это финансовое учреждение, ведущее свою деятельность с первых лет независимости, из года в год продолжает развиваться. Его финансовая стабильность не раз признавалась международными финансовыми институтами.

В настоящее время по Узбекистану функционируют 17 филиалов, 12 минибанков и более 140 отделений этого банка, которые предоставляют качественные финансовые услуги.

«Туронбанк» в числе первых внедрил международные системы денежных переводов «Золотая Корона», «CONTACT», «Western Union» и «Money Gram».

Деятельность «Туронбанка» оценивалась международными рейтинговыми агентствами, которые присвоили ему рейтинг «стабильный». Это свидетельствует о том, что банк имеет свою нишу на финансовом рынке, продолжает совершенствоваться, и улучшает свой рейтинг.

«Туронбанком» в целях предоставления населению еще более удобных и качественных услуг разработана новая стратегия развития. В соответствии с ней уделяется особое внимание направлению банком своих ресурсов в прибыльные отрасли, финансированию реального сектора экономики, ее диверсификации, формированию конкурентной среды и дальнейшему улучшению качества банковских услуг.

Во многих отраслях экономики банком предоставляются услуги в целях развития малого бизнеса, сектора розничных услуг, выполнения строительных работ и приобретения технологий для расширения производства, реконструкции и модернизации предприятий; а также предусмотрен широкий спектр кредитных услуг. Вместе с тем совместно с международными финансовыми структурами внедряются инвестиционные проекты в сферу производства сельскохозяйственной и импортозамещающей продукции.

Для развития реального сектора экономики производственным предприятиям выделяются долгосрочные кредиты и лизинговые услуги, что способствует созданию тысяч новых рабочих мест, повышению конкуренции в промышленных отраслях и что в конечном счете положительно влияет на экономический потенциал нашей страны.

Далее ознакомимся с мнениями клиентов о результатах вклада «Туронбанка» в реализацию экономических реформ.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Развиваем семейное предпринятие

Жасур Турдиев, руководитель семейного предприятия «Temir Tom Servis» Чиланзарского района города Ташкента:

– Прежде всего хочу выразить свое удовлетворение объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка. Наша страна умеет и трудинуться, и праздновать. Благодаря царящим в стране миру и спокойствию процветает наше общество, люди живут в согласии. Создается все больше новых производственных предприятий, тысячи частных, семейных фирм. И нужно отметить, что коммерческие банки играют большую роль во всестороннем развитии предпринимательства.

На основе законодательных документов о развитии семейного предпринимательства мы образовали свое семейное предприятие в 2014

году. Его основная специализация – производство профнастила, железных листов, на которые наблюдается высокий спрос на рынке строительных материалов. В целях удовлетворения этого спроса мы продолжаем развивать свою деятельность. Поэтому обратились в Чиланзарский филиал «Туронбанка» за получением кредита в размере 100 млн. сумов. Банковские работники с положительным итогом рассмотрели наше заявление и в короткий срок выдали необходимую сумму. После приобретения производственного оборудования работа нашего предприятия активизировалась: увеличил-

наша предпринятие ДП «Биродар» зарегистрировано инспекцией по государственной регистрации субъектов предпринимательства при хокимиате города Самарканда и в настоящем времени занимается производством кирпича и плит, необходимых для строительной индустрии. С целью расширения деятельности мы получили в Самаркандском филиале «Туронбанка» кредит в размере 150 млн. сумов. Банк в короткие сроки оформил кредитные документы. За счет банковского кредита мы увеличили производственные мощности, наладили производство нескольких но-

дита в 30 млн. сумов, и банковские работники в короткие сроки его оформили. В настоящее время занимаемся развитием деятельности за счет кредитных средств.

Широкие возможности для женщин-предпринимателей

Нилуфар Мухтарова, индивидуальный предприниматель:

– Я прошла государственную регистрацию в марте 2014 года в качестве индивидуального предпринимателя и тогда же начала свою работу в этом качестве. В настоящее время занимаемся торговой деятельностью.

В ноябре 2015 года с целью пополнения оборотных средств обратилась в Бухарский филиал «Туронбанка» о предоставлении мне 20 млн. сумов в кредит. Работники банка рассмотрели мое заявление в короткие сроки и выдали кредит сроком на один год, с трехмесячным льготным периодом. Благодаря этому я сумела повысить качество своей торговой деятельности. Я довольна услугами Бухарского филиала «Туронбанка».

Поддержка малого бизнеса

Аскар Назиров, глава ООО «Texmash Tashkent»:

– Становление предпринимательства сегодня нельзя представить без услуг коммерческих банков. Наша основная деятельность направлена на производство полизилентерефталатных преформ, и для стабильного развития деятельности мы планировали приобретение морозильного оборудования за счет банковских кредитов.



«ТУРОНБАНК» – СИМВОЛ СТАБИЛЬНОСТИ



ся объем выпускаемой продукции, и одновременно создано три новых рабочих места.

Мясо и молока будет больше

Дилмурад Султонов, руководитель фермерского хозяйства «O'tkir-Sulton Fayzli Bogi»:

– Слова уважаемого Президента нашей страны о том, что «за фермером сто я», укрепляют мою уверенность в дальнейшем развитии моего хозяйства, придают дополнительные силы и энергию. В целях поставки населению качественной мясо-молочной продукции мы приобрели породистый скот и организовали фермерское хозяйство в 2012 году. С целью дальнейшего развития деятельности мы обратились в Чиланзарский филиал «Туронбанка» за кредитом на льготных условиях в 130 млн. сумов. Эти средства нам были нужны для приобретения 16 голов крупного рогатого скота и кормов. Работники банка нам выделили в короткие сроки. В настоящее время в своем хозяйстве мы производим еще больше мяса-молочной продукции. Взяли на работу еще одного выпускника колледжа.

Мы благодарны работникам Чиланзарского филиала «Туронбанка» за качественно оказываемые услуги.

Спрос на строительные материалы растет

Абубакр Гафуров, глава дочернего предприятия «Биродар»:

– Основная цель инвестиционной политики, проводимой в нашей республике, заключается в развитии экономики страны и оснащении всех отраслей современными технологиями, их дальнейшая модернизация, формирование благоприятной деловой среды.

В результате с каждым годом увеличивается доля малого бизнеса и частного предпринимательства в объеме валового внутреннего продукта. Возросло количество работающих в этой сфере.

Если рассмотреть темпы роста инвестиций в экономику страны, то становится ясно, что наиболее высокие показатели приходятся на кредиты коммерческих банков и другие заемные средства.

вых видов продукции в бетонном цехе. И в результате количество работающих на предприятии возросло.

Вчерашний выпускник – сегодняшний предприниматель

Махбуба Хомидова, индивидуальный предприниматель, осуществляющая свою деятельность в Китабском районе Кашкадарьинской области, еще во время обучения в Китабском профессиональном колледже экономики и сервиса запланировала начать собственный бизнес. Вначале она прошла государственную регистрацию в инспекции по регистрации субъектов предпринимательства при Китабском районном хокимиате для занятия розничной торговлей продовольственными и непродовольственными товарами. На догональной основе завозила и реализовывала продовольственные товары в мини-маркете, расположенному в городе Китабе. В целях развития своей деятельности Махбуба составила бизнес-план на получение 15 млн. сумов кредита и представила его в Шахрисабзский филиал «Туронбанка».

К настоящему времени индивидуальный предприниматель М. Хомидова получила в банке кредит в 15 млн. сумов и эффективно использует эти средства.

Исломжон Шарифбоев, индивидуальный предприниматель:

– Я решил воспользоваться созданными Президентом нашей страны возможностями для молодежи и заняться предпринимательской деятельностью.

В 2015 году я окончил Наманганский юридический колледж с отличными оценками. Воспользовавшись полученными в колледже знаниями и навыками, получил свидетельство в инспекции по регистрации субъектов предпринимательства. В настоящее время занимаюсь розничной торговлей в магазине, расположенному в городе Намангане. По совету своих наставников и банковских работников решил получить кредит на развитие своей предпринимательской деятельности, а, в частности, на увеличение оборотных средств. Подаю документы в Наманганский филиал «Туронбанка» на получение кре-

дита в 2015 году. Наше предприятие приобретает морозильное оборудование за счет банковских кредитов, и для стабильного развития деятельности мы планировали приобретение морозильного оборудования за счет банковских кредитов.

Диагностический центр в горах

Шавкат Равшанов, руководитель ООО «TITAN RENESANS»:

– Наше предприятие создано в 2015 году, и его деятельность направлена на создание диагностического центра в поселке Чоршанба, расположенным в 15 километрах от города Шахрисабз. Оформляем в Шахрисабзском филиале «Туронбанка» документы на получение кредита в объеме 120 млн. сумов, необходимого нам для приобретения современного медицинского оборудования.

Диагностический центр начнет свою работу совсем скоро. Это, несомненно, будет значимое событие для жителей горной местности в нынешний год – Год здоровой матери и ребенка.

Одним словом, коллектив «Туронбанка» укрепляет свои позиции как финансового учреждения, развивающего свою деятельность прежде всего в направлении поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, а также предоставляющего широкий спектр банковско-финансовых услуг.

З. ШАРИФЖОНОВ.

Услуги лицензированы.

На правах рекламы

ПОЧТЕНИЕ – ПАМЯТИ ВЕЛИКИХ ПРЕДКОВ

В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана в сотрудничестве с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта проведен духовно-просветительский вечер.

Ректор Государственного института искусств и культуры Узбекистана Б. Сайфулаев и другие отметили, что проводимая под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова работа по изучению духовно-культурного наследия великих предков служит развитию нашей национальной литературы, повышению духовности молодежи.

Произведения Алишера Навои и Захиридина Мухаммада Бабура являются общечеловеческим достоянием. Уделяется особое внимание приобщению подрастающего поколения к высоким идеям классиков нашей национальной литературы, воспитанию юношей и девушек в духе уважения наследия наших великих предков.

На мероприятии актеры Узбекского Национального академического драматического театра прочитали газели и рубаи Алишера Навои и Захиридина Мухаммада Бабура. Были продемонстрированы отрывки из фильмов о Навои и Бабуре.

Представленный студентами и преподавателями института спектакль по произведениям Алишера Навои произвел на собравшихся большое впечатление.

Ш. МАМАТУРОПОВА,
корр. УЗА.

НАСЛЕДИЕ ВЕКОВ УЧИТ ЛЮБИТЬ РОДИНУ

В Центральном совете Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» прошло духовно-просветительское мероприятие, посвященное 575-летию со дня рождения Алишера Навои и 533-летию со дня рождения Захиридина Мухаммада Бабура.

Заместитель председателя Центрального совета организации «Ватанпарвар» М. Умаров и другие отметили, как сообщают УЗА, что научно-просветительское наследие наших великих предков способствует воспитанию молодежи в духе патриотизма и национальной гордости.

Произведения Алишера Навои на протяжении многих веков пользуются народной любовью и вызывают огромный интерес.

Великое наследие оставил и Захиридин Мухаммад Бабур. В его «Бабур-наме» приведены имеющие большую научную ценность сведения по истории, этнографии, географии, литературе нашей страны и региона.

Литераторы рассказали о жизни и творчестве, богатом художественном и научном наследии великих поэтов, оказываемом в нашей стране уважении памяти этих выдающихся личностей, роли их наследия в воспитании молодежи гармонично развитыми личностями.

Д. СУННАТОВ.

ВЫПУЩЕНА НОВАЯ ПОЧТОВАЯ МАРКА

В Узбекистане выпущена почтовая марка, посвященная празднованию 150-летия Международного союза электросвязи.

Юбилейная дата отмечалась в 2015 году. Новая марка выпущена по рекомендации Всемирного почтового союза.

Почтовая марка изготовлена в виде почтового блока.

На ней изображены современные технологии в области электросвязи. На блоке – надпись на латинской графике «150 лет Международному союзу электросвязи».

Новая марка подготовлена АО «Узбекистон почтаси» и введена в обращение Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

Тираж марки – 7 тысяч экземпляров. НИА «Туркестон-пресс».



Красив и ухожен наш город.

Фото УзА.

На спортивных аренах**БЫСТРЫЕ ШАХМАТЫ**

Шахматный клуб ООО «Sehrlı Shahmat» в целях сохранения и приумножения спортивных традиций провел открытый турнир по быстрым шахматам памяти Мамаджана Мухитдинова.

Мухитдинов – первый официальный старший тренер сборной республики. Среди его учеников несколько мастеров, десятки кандидатов в мастера, сотни перворазрядников. По инициативе Мухитдинова и при его участии проводились чемпионаты Узбекистана, международные турниры стран Азиатского региона. Мухитдинову было присуждено звание заслуженного тренера Узбеки-

стана. ФИДЕ на своем конгрессе в Дубае присудила ему звание международного арбитра.

Мухитдиновым было опубликовано более 4000 различных материалов – статей, очерков, репортажей, рассказов, сценариев на шахматную тему. Более 20 его книг издано на узбекском языке.

Рустамжон МАМАТКУЛОВ.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. На международном турнире в российском городе Подольске узбекские борцы завоевали семь медалей.

В состязаниях в весовой категории до 85 килограммов золотую медаль завоевал Мухаммадали Шамсиддинов. В своих весовых категориях

Феруз Тухтаев завоевал серебро, Ислам Бахромов, Мирзабек Рахматов, Нурбек Хошимбеков, Эрмат Шерматов и Далер Рахматов заняли третье место.

БОКС. Наши соотечественники достойно выступили на международном турнире в столице Беларуси Минске.

В своих весовых категориях Рустам Тулаганов и Мирзохид Абдуллаев завоевали золотые, Нодиржон Мирзоахмедов и Шахрам Гиёсов – серебряные медали, Шахбиддин Заиров награжден бронзовой медалью.

Что, где, когда?**ИДУЩИЙ К НАМ ЧЕРЕЗ ВЕКА...**

Он хотел познать тайны далеких звезд и бескрайнего мироздания, понять внутреннюю сущность жизни на земле, мечтал о таком светлом обществе, где существует гармония и господствует справедливость, где нет притеснителей и страдающих от них, – так можно охарактеризовать личность нашего великого предка Алишера Навои.

В этом году в нашей республике, а также в мире отмечается 575-летие со дня рождения великого поэта, философа, талантливого государственного деятеля. Его – Низамаддина Мир Алишера – весь мир знает как Алишера Навои, творческое наследие которого огромно и многогранно: оно включает в себя около 30 крупных произведений – сборников стихов, поэм, философских и научных трактатов. Известно 3150 его произведений только в жанре газели. Вершиной же его творчества считается знаменитая «Пятерица», куда включены героико-романтические «Фарҳад и Ширин», «Лейли и Меджнун» и другие поэмы.

Творчество Алишера Навои изучается в школах, лицеях, колледжах и вузах нашей страны. Повсеместно проводятся просветительские мероприятия, литературные вечера, научные конферен-

ции и поэтические чтения, приуроченные к дню его рождения.

Об этом шла речь на тематическом вечере, посвященном А. Навои, который состоялся в клубе-музее А. Ахматовой «Мангалий дворик», действующем при представительстве Россотрудничества. На нем выступили директор Интернационального культурного центра РУЗ писатель Н. Мухаммадиев и советник представительства Россотрудничества Д. Сагдуллаев. Состоялись и литературные чтения, подготовленные учащейся молодежью столицы.

– Вдохновленная идеями и образами А. Навои, я уже по дороге домой, в метро, проезжая станцию «Алишер Навои», и обратила внимание на ее великолепное оформление, особенно на орнамент работы художников Р. Мухамаджонова и А. Раҳимова,

а также на красочное панно, выполненное художниками Ч. Ахмаровым, И. Каюмовым, А. Шаймуровым.

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка известного скульптора Дамира Рузыбаева, приуроченная к дню рождения великого поэта, которую он назвал «Мелос Навои». Идея создания многих скульптур, которые демонстрируются на ней, навеяны строками из лирических произведений бессмертных газелей Навои.

Свои творческие посвящения Алишеру Навои и Захирiddину Мухаммаду Бабуре представили слушателям ташкентские барды и поэты на заседании литературно-творческого объединения при Музее композитора Сулаймана Юдакова. Там же прозвучали и оригинальные произведения великих классиков в исполнении декламаторов.

К 575-летию со дня рождения Алишера Навои приурочена новая постановка Академического русского драматического театра Узбекистана. Премьера этого спектакля по мотивам произведений классика узбекской литературы состоялась на малой сцене театра. Называется она «Иди, мое творение, в народ!».

Словом, значение творчества Навои непрекращающее, он словно продолжает идти к нам через века.

**Раиса КРАПАНЕЙ,
поэт, участник творческого семинара при
Союзе писателей Узбекистана.**

Реклама и объявления**ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ
И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!**

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми юридические и физические лица столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами при оказании государственных услуг, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента и подведомственных ему организаций, организован «телефон доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащих управления и предприятий, совершаемых ими в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21.

Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 12 и утром 13 февраля погодные условия в Ташкенте 12 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 3–5 мороза, днем – 2–4 тепла. Подготовила Л. НАСТИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 12 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 3–5 мороза, днем – 2–4 тепла. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

В лабораториях ученых**ОЛИВКОВОЕ МАСЛО – ДЛЯ МОЗГА**

Ученые задумались, а могут ли продукты, входящие в состав средиземноморской диеты, обеспечить достаточный уровень антиоксидантной защиты для здоровья вашего мозга?

Ежедневно мы подвергаемся воздействию свободных радикалов – нестабильных молекул, которые способны изменять или повреждать клетки в нашем организме.

Кроме того, что наш организм вырабатывает их как часть нормального процесса метаболизма кислорода клетками (окисление), мы подвергаемся их атакам в результате воздействия загрязненной окружающей среды, пестицидов, алкоголя, табачного дыма, солнечных лучей, химии-тропии и радиации, стресса, а также из-за потребления вредной жареной или термически обработанной пищи.

Свободные радикалы (или ускорители окисления молекул) неустойчивы, потому что содержат

нестабильные электроны. Для того чтобы достичь стабильности, они крадут электроны у нормальных молекул, повреждая при этом и саму клетку, и ее ДНК. Этот процесс приводит к формированию новых свободных радикалов, которые охотятся за электронами других молекул. Возникает цепная реакция, которая, как вы понимаете, наносит ущерб бесчисленному количеству клеток, встречающихся на пути.

Свободные радикалы являются причиной развития различных заболеваний и проявлений процесса старения, включая морщины и возрастные пигментные пятна, дегенерацию желтого пятна, катаракту, рак, диабет, заболевания сердца и боязнь Альцгеймера. Это касается не только людей. Аналогичный процесс окисления является причиной потемнения мякоти яблок и появления ржавчины на железе.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 203

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95,
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж: 10509
Время подписания в печать по графику: 13.00

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 15.20

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Вечерний Ташкент

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
Г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 203

1 2 3 4 5